

A nemzetközi gyermekév nemzeti bizottságának ülése

A társadalom széles rétegei fejezték ki érdeklődésüket és tenni akarásukat a nemzetközi gyermekév előkészítő nemzeti bizottság felhívása nyomán — állapította meg hétfőn a Parlamentben megtartott ülésén a nemzeti bizottság. A gyermekév megelőző utolsó tanácskozáson, amelyen Aczél György, a Minisztertanács elnökhelyettese, az Állami Ifjúsági Bizottság elnöke elnökölt, Nádor György, az Állami Ifjúsági Bizottság titkára számolt be az előkészítő munkákról.

A tanácskozáson bemutatják a Magyar Televízió új 13 részes sorozatának egyik epizódját. A sorozat a gyermek személyiségének fejlődését mutatja be az újszülöttkortól a késő kamaszkorig.

Ezüstvasárnap



Végre igazi ezüstvasárnap volt. Hő fűtte Szegeď utcáit és a téli napugarak szín'e varázsló'ossá tették a hangulatot, ami a karácsonyi ünnepeket megelőzi. A szegediek már korán reggel sorra járták és benépesítették az üzleteket. Nagy volt a vendérfárás is, hiszen a környék lakói szívesen jöttek bevásárolni. Nem lehetett panasz a keresletre, elsősorban műszaki cikkek, hangemelvek, könyveket és a köftőtárakat vették ajándékba. Jól felkészültek a szegedi üzletek, s remélhetőleg, az aranyvasárnapon is erről számolhatunk be. Fotóriporterünk — Somogyi Károlyné — a Kárász utcai nyüzsgést örökítette meg.

Befejezte látogatását az SZMBT küldöttsége

Hazautazott a Szovjet-Magyar Baráti Társaság moldovai tagozatának küldöttsége, amely a Magyar-Szovjet Baráti Társaság meghívására egy hetet töltött hazánkban. Pavel Petrovics Bocunak, a Moldovai SZSZK írószövetsége első titkárának vezetésével. A vendégek itt-tartózkodásuk során látogatást tettek az MSZBT tagszervezeteknél, szakmai programokon vettek részt. A küldöttséget a társaság székházában fogadta Nagy Mária, az MSZBT főtitkára. A delegációt a Ferihegyi repülőtérén dr. Magyari András, az MSZBT országos elnökségének tagja búcsúztatta.

Mérlegek exportra

Több mint húsz országba szállítják a hőmezővászárhelyi METRIPOND mérleggyár termékeit. Egyes hagyományos típusok sem mentek ki a divatból, ugyanakkor mind nagyobb a kereslet az elektronikus mérőberendezések iránt. Ez utóbbiakat a legkülönbözőbb ipari ágazatokban alkalmazzák. Az újdonságok közé tartoznak az öntőműmértékek, amelyeknek elektronikus egységei jelzik az űstben levő folyékony fém súlyát, az öntés dátumát, rögzítik az adatokat, s egyben továbbítják az információt az űzemek számítógépes központjaiba.

Elutazott hazánkból John J. Gunther

John J. Gunther, az Amerikai Egyesült Államok polgármesterei konferenciájának ügyvezető igazgatója — aki Magyarországon a várospolitikai kérdéseket tanulmányozta —, vasárnap elutazott hazánkból. Magyarországi tartózkodása során fogadta Szépvölgyi Zoltán, a Fővárosi Tanács elnöke, és találkozott a Magyar Urbanisztikai Társaság vezetőivel is.

Szorosabb kapcsolatok

Ülésezett a Magyarok Világszövetségének elnöksége

Szorosabbra fűzte kapcsolatait a külföldön élő magyarokkal, illetve magyar egyesületekkel a Magyarok Világszövetsége — állapította meg az idei munkát összefoglaló hétfői ülésén a szövetség elnöksége. A Bogár József elnökségi elnökletével megtartott tanácskozáson Szabó Zoltán főtitkár terjesztett elő beszámolót. Különösen eredményes volt — hangsúlyozta — a kulturális kapcsolatok erősítése, illetve körének szélesítése. Az USA-ban, Kanadában és Európában tíz országában az idei például összesen 72 előadást tartottak a szövetség szervezésében, segítségével, hazai művészek. Ezek többsége prózai és zenés művészet volt, sok érdeklődőt vonzottak azonban az irodalmi előadások, és az idein először rendezett táncszínházak.

Az előadásokon nem kis számban vettek részt olyanok is, akik nem, vagy csak gyengén beszéltek a magyar nyelvet, ezért a szövetség a művészcsoportokkal együtt az illető ország nyelvét kitérően ismerő konferenciákat is küldött. A kezdeményezés jól bevált, ezt a gyakorlatot a jövőben is alkalmazni fogják. A külföldi magyarok körében megnőtt az érdeklődés filmjeink, elsősorban a történelmünket feldolgozó filmek iránt. Jó néhány egyesület, magyar kör kért azonban a szövetségtől mai életünket bemutató játék- és dokumentumfilmeket is. Kulturális értékeink, valamint a mai Magyarország életének, elért eredményeink megismerését és megismertetését szolgálják a külföldi egyesületek által szervezett hazalátogató csoportok országjáró körúti is. Az év első háromnegyedében mintegy ezer rész-

vevővel húsz csoport érkezett hozzánk, és őszinte érdeklődéssel szemlélték városainkat, az ipari űzemeiket, az állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek munkáját.

A szövetség kiadványokkal, tankönyvekkel is segíti a magyar nyelv külföldi oktatását.

A világszövetség által nyújtott ösztöndíj segítségével jelenleg 12, magyar származású fiatal tanul egyetemeken, főiskoláinkon, és mintegy félszázan saját költségükön szerzik meg itthon az ismereteket.

Korszerű, színes formátumban, 32 oldalon — ezen belül 8 színes oldalon — jelenik meg az év végétől a szövetség népszerű lapja, a Magyar Hírek — jelentették be az elnökségi ülésen.

Őrségi fafaragó

Palatkás József, az Őrszentpéteri TŰZÉP-telep vezetője szabad idejében népi bútortokat, használati tárgyakat farag. Munkáiban — erdélyi származása lévén — az erdélyi és az őrségi népművészet hagyományait ötvözi. Képünkön: a fafaragó egy most elkészült sarokszekrényvel.

Értelemes versenyt!

Egy évvel ezelőtt, tavaly decemberben látott napvilágot a Szakszervezetek Országos Tanácsának, valamint a KISZ Központi Bizottságának a munkaverseny továbbfejlesztéséről szóló közös állásfoglalása. Ennek lényege az, hogy a munkaverseny-mozgalom minél inkább szolgálja főbb gazdaságpolitikai céljaink megvalósítását, segítse a munka hatékonyságának növelését, a termelékenység javítását, a vállalati belső tartalékok feltárását és az export fokozását.

A munkaverseny fejlődésében tapasztalható kedvező jelenségek — amelyek ugyan nem újak, de csak az utóbbi egy-két évben kezdtek igazán meghonosodni — azt bizonyítják, hogy ezek a követelmények nem maradtak csupán jelszavak. Az újságok nap nap után adnak hírt az új kezdeményezések elterjedéséről. A szolgáltató vállalatok brigádjai indították el a „munkád mellé add a neved” mozgalmat, amelyet aztán más közösségek is átvettek. Az építő- és szerelőipari vállalatok brigádjai közül egyre több ad garancialevelet elvégzett munkája mellé. A könnyűiparban a „ne adj tovább hibás terméket” mozgalom terjed, és még hosszasan sorolhatnánk a változatos elnevezésű kezdeményezéseket, amelyeknek azonban egyetlen közös célja van: a munka minőségének javítása.

Egyre több üzemi kollektíva kapcsolódik be az anyag- és energiatakarékosság jegyében indított mozgalmakba is. A kohó- és gépiparban dolgozó szocialista brigádok például az évre több mint 2 milliárd forint értékű anyag és 300 millió forintnyi energia megtakarítását vállalták, s az évközi eredmények arról tanúskodnak, hogy várhatóan sikerül is teljesíteni felajánlásukat.

A felsoroltakon kívül számos helyi kezdeményezés törekedik a munkaidő, a gépek kapacitásának jobb kihasználására, a munkaegyetem javítására, sok brigád kivészi a részét a szervezeti intézkedések végrehajtásából és mindazokból a feladatokból, amelyek a termelés hatékonyságának fokozását szolgálják.

A jó példával elől járók nevével, kezdeményezéseivel gyakran találkozunk, s igaz az is, hogy egyre többen követik őket. De az egész munkaverseny-mozgalomra mégsem ők a jellemzők, az átlagot, a derékhatárt még nem ők képviselik. Az ideai vállalatok és teljesítésközött tallózva, még most is találni olyan felajánlásokat, amelyekről már messziről leri, hogy formálisak, nem lényegre törők. És vannak olyan munkaverseny-szervezők, gazdasági vezetők, akik nemcsak elfogadják, hanem értékelik is ezeket. Még dívik a mennyiségi szemlélet is, amelyen az ismert kivételektől eltekintve, túlháladt az idő.

Az élen járó példája azt bizonyítja, hogy a munkaverseny, a szocialista brigádok lekeresése, tenniakarása ma is hasznosan járulhat hozzá a korábbiaknál jóval bonyolultabb gazdasági feladatok megoldásához. Am még ma is akadnak olyan közösségek, amelyek képtelenek szabadulni a régi beidegződésektől. De a legnagyobb gond mégsem ez. A nehézségek fő oka az, hogy hiába a lekeresés, a tenni-akarás, mert gyakorlati nincsenek meg a helvi feltételek a tartalmasabb, hasznosabb vállalások megtételére és végrehajtására.

Az utóbbi hetek, hónapok szocialista brigádvezetői tanácskozásain nem egyszer nagyon indulatosan nehezteltek a résztvevők, hogy az anyag- és alkatrészellátás, a munkaszervezés hiányosságai, az ezvételmentes a mennyiség fokozására ösztönöz anvgai érdekltség és más tényezők nagyban hátráltatják őket vállalásaik végrehajtásában.

Elvárjuk és szorgalmazzuk a munkahelyi közösségek kezdeményezését, azt, hogy járjanak elől az önművelésben, a tudatformálásban, s utóbb már azt is, hogy mindez az elsősorban a munka és a termékek minőségének javítását, a hatékonyság növelését szolgálják. De még mindig vannak olyan munkahelyek, ahol csak szavakban élnek ezek az elvárások, ahol a helyi szellem nem igényli ténylegesen a mozgalom minőségi változásait. Ahol az anyag- és alkatrészellátás zavara miatt csak dőcög a munka, ahol megbízhatatlan a rétek, szerzőmök nagy része, ott egyetlen brigád sem adja a szívvel a nevet a munkához, nem vállal és nem is vállalhat garanciát a termékeire. És hiába is követelnénk meg tőlük a mennyiségi szemlélet feladását, hiszen a legnagyobb bajuk éppen az, hogy rajtuk kívülálló okok miatt még a mennyiségi tervet sem tudják teljesíteni.

A munkaverseny nem járhat külön utakon, céljai nem szakadhatnak el az üzemi környezettől. A mennyiségi szemlélet például nem a munkaversenyre jellemző elsősorban, nem a mozgalom hibája, hanem a vállalati vezetésé. A vásár persze kettőn áll. A brigádoknak kritikai észrevételeikkel, kezdeményezéseikkel segíteniük kell a gazdasági vezetőket a belső tartalékok megfelfedezésében, feltárásában. A vezetőknek pedig olyan értelemes, hasznos célokat kell állítaniuk a brigádok, a versenyzők elé, amelyek arra inspirálják a kollektívákat, hogy megtegyék a magukét a minőség, a hatékonyság javítására.

Karcagi László



Tanfolyam

szocialista brigádvezetőknek

Évről évre erősödik a szocialista brigádmozgalom a megye termelőszövetkezeteiben. Egyre több eredményes munkaversenyt szerveznek, különösen kampánymunkák idején. A brigádélet további javításában eddig is nagy segítséget nyújtott a termelőszövetkezeteknek a Csongrád megyei TESZÖV.

A szövetség az idén — más esztendőkhöz hasonlóan — ismét továbbképző tanfolyamot szervezett a környező termelőszövetkezetek és szakszövetkezetek szocialista brigádvezetőinek, valamint versenyfelelőseinek részére. Decemberben kétszer, januárban pedig háromszor találkoznak a meghívottak a szegedi Móra Ferenc Termelőszövetkezet székházában.

Első alkalommal tegnap, hétfőn tartották előadásokat: dr. Farkas Miklós, a TESZÖV titkárhelyettese a szövetkeze-

ti demokrácia jelentőségéről és továbbfejlesztéséről, dr. Szógi István, az MSZMP Csongrád megyei bizottsága Oktatási Igazgatóságának tanácsvezetője pedig a szocialista brigádok szerepéről, mozgalmi életéről.

A további előadásokon szó esik majd a szocialista brigádvezetők termelési és szervezési vállalásairól, időszakos gazdaságpolitikai kérdésekről, munka- és egészségvédelmi feladatokról, a térszaki szerveződéseről, a munkaversenyre vonatkozó határozatokról és jogszabályokról, közművelődési irányelvekről, szakképzésről, a szövetkezeti tulajdon védelméről és a KISZ-szervezetek tennivalóiról. A tanfolyamokat négy városban — Szegeden, Makón, Szentesen és Hódmezővásárhelyen — szervezik, 200 brigádvezető és versenyfelelős részvételével.

Javult a zobáki gázkitörés sérültjeinek állapota

Teljes létszámmal dolgozik a bánya

Javult a múlt hét csütörtöki, tragikus kimenetelű zobáki gázkitörés két sérültjének állapota. A szénporból kimentett és a kómbói kórházban ápolott fűró mesterek közül Fülöp Árpádot hétfőn hazaengedték, társát, Nagy Imrét, pedig csak megfigyelés céljából tartották vissza.

Menyhárh László, az Országos Bányaműszaki Főfelügyelőség elnöke, a helyszíni vizsgálat vezetője az MTI munkatársának adott tájékoztatójában elmondotta azt is, hogy a Nehézipari Minisztérium és a Bányászati Dolgozók Szakszervezete képviselőinek részvételével alakult bizottság még pénteken megtartotta a helyszíni szemlét. A megállapítás szerint Zobák-bánya I. szint 10-es telepi fej-tésének légvágatában rendkívül heves lefolyású gázkitörés történt: hat bányász életét veszítette, ketten pedig könnyebben megsérültek.

A szemle után a szakemberek meghatározták mindazokat a teendőket, amelyeket a

gázkitörés veszéllyel sújtott munkahelyen azonnal végre kellett hajtani.

A munkálatok tervszerűen és zavarmentesen folynak. A szellőztetés teljes egészében helyreállt.

Megkezdtek a tanúk meghallgatását is: közülbelül negyven személy tapasztalatait összegezik, s ezek, illetve a szakértői vélemény alapján döntenek majd véglegesen arról, milyen védekezési módszerek mellett szabad a munkahelyen tovább dolgozni.

Menyhárh László külön kiemelte e munkában részt vevő csapat példás magatartását. Mint hangoztatta, nagyon fegyelmezett, öntudatosan, fokozott gondossággal és óvatossággal végzi e feladatát.

A természeti veszélyekkel viaskodó zobáki bányászati dolgozóinak tiszteletet érdemlő helytállását bizonyítja az is, hogy az egyébként napi 180 vagon szént termelő bánya nyomban a gázkitörést követő munkanapokon 155—156 vagonra való széntet adott. (MTI)